

中國東盟同意穩步推進南海準則

海上聯合搜救推演等合作倡議，泰國、印尼等國家也提出了海上相關合作倡議。

南海和平環境 利地區穩定

劉振民表示，這次的會議非常重要，因為今年是中國東盟建立戰略夥伴關係10周年，同時這次會議也是去年7月中國和東盟外長同意就南海行為準則開始進行磋商之後舉行的首次會議。劉振民還強調，雖然南海事務並不是中國和東盟之間的事務，但是創造南海地區和平友好的環境，有利於地區的和平穩定與經濟的繁榮和發展。

泰國外交部次長西哈薩就表示，這次的會議有着特殊意義，就南海行為準則舉行磋商，意味着進入了一個新的階段，磋商過程中肯定會有障礙，既要有前瞻性，又要腳踏實地，西哈薩又形容，這次的會議不是第一步，但是第一步。



與會各方代表在會議上。

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報導)中國與東盟落實《南海各方行為宣言》第六次高官會和第九次聯合工作組會議15日在蘇州結束。各方同意遵循「循序漸進、協商一致」思路，逐步擴大共識、縮小分歧，在全面有效落實《宣言》過程中，繼續穩步推進南海行為準則進程。會議決定授權聯合工作組就準則進行具體磋商，並同意成立名人專家小組。會議批准今明兩年落實《宣言》工作計劃。中國提出建立中國與東盟國家海上緊急救助熱線、舉行海上聯合搜救推演等合作倡議。

聯合工作組將具體磋商

一連兩日的高官會由中國外交部副部長劉振民和泰國外交部次長西哈薩共同主持。中

國和東盟十國高官及東盟秘書處官員出席會議。會議回顧了《宣言》落實情況，充分肯定2012年以來落實《宣言》取得的積極進展。

在「準則」磋商中，與會各方就如何推進「準則」進程進行了有益的探討，同意遵循「循序漸進、協商一致」的磋商思路，從梳理共識開始，逐步擴大共識、縮小分歧，在全面有效落實《宣言》的過程中，繼續穩步推進「準則」的進程。會議決定授權聯合工作組就「準則」進行具體磋商，並同意採取步驟成立名人專家小組。

會議還批准了2013-2014年落實《宣言》工作計劃。中國提出建立中國與東盟國家海上緊急救助熱線、舉行中國與東盟國家

英媒：中國新反艦導彈能毀「宙斯盾」

「鷹擊-18」可垂直發射 傳配備052D型驅逐艦

香港文匯報訊 新華網消息：據英國《簡氏防務周刊》報道，中國已研製成功先進的「鷹擊-18」超音速重型反艦導彈，該導彈將配備於即將服役的052D型驅逐艦上，並採用先進的垂直發射方式。據近日網上的照片顯示，它可由空中和海上作戰平台發射，對遠距離目標形成「絕殺」。報道稱，只要命中一枚「鷹擊-18」，就足以使一艘「宙斯盾」戰艦喪失作戰能力。

報 道 稱，「鷹擊-18」飛行速度可達2.5到3.0倍音速，航程達到40千米；該彈主要依靠命中目標時巨大的動能來增強威力。水面艦艇攔截超低空目標時一般來說最大射程也在40千米左右，這樣的導彈對於防禦一方的艦艇來說極難攔截，因而「鷹擊-18」具有很高的突防率和命中率。

艦載發射基本一致。當用於機載發射時，「鷹擊-18」的載機有蘇-30MKK、殲-11B、殲-15、殲-16、FBC-1A以及轟-6G/K等機型，這不但增強了中國在具有爭議的地區上空的對海打擊能力，還使中國有能力擊沉美國海軍的航母。

提高海軍制海作戰能力

報道推測，「鷹擊-18」對於中國海軍可能不僅僅只是一種新型反艦導彈，而通過這種導彈以及新型艦載通用垂直射系統，實現海軍戰術導彈品種的系列化、通用化和垂直發射化，從而為建造隱身能力更高的水面艦艇打下堅實的基礎。

報道指出，作為一種重型反艦導彈，「鷹擊-18」可以大大提高中國海軍大型水面艦艇的攻擊力。尤其是在最新型052D驅逐艦上採用了反艦導彈垂直發射技術，將更加適合裝備「鷹擊-18」導彈的垂直發射型號。可以推斷，今後中國將會給所有大中型水面作戰艦艇換裝「鷹擊-18」導彈，這將會大大提高中國海軍的制海作戰實力。據悉，這種導彈將成為中國海軍大中型艦艇和新型潛艇的主力反艦導彈。

潛艇戰機亦可配備

報道指出，「鷹擊-18」能夠通過實施重力加速度為10G的轉彎機動動作，規避敵艦的防空火力，能夠「擊敗美國海軍的『宙斯盾』艦載防空系統及驅逐艦」，這種能力將使得美國和日本一直希望依賴「宙斯盾」系統在未來的日本或美國戰區導彈防禦系統中發揮關鍵作用的夢想受到重創。只要命中一枚「鷹擊-18」，其巨大的3倍音速衝擊力和近300公斤的高爆能量，就足以使一艘「宙斯盾」戰艦喪失作戰能力。據稱，該導彈還具有反輻射功能，即使在距離艦50米處爆炸，也可摧毀60%的敵方艦載電子系統。

報道稱，「鷹擊-18」不但可以艦載垂直發射，還可以由潛艇發射，其攻擊效果和



中國自行研製的重型反艦導彈。 網上圖片



中國052D驅逐艦預料配備「鷹擊-18」導彈。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 王尚勇、閻靜茹、蘇瑞 銀川報導)「2013中國—阿拉伯國家博覽會」昨日在寧夏銀川隆重開幕。本屆博覽會以「傳承友誼，深化合作，共同發展」為宗旨，以「中阿攜手，面向全球」為主題。

中共中央總書記、中國國家主席習近平發來賀信。習近平表示，本屆中國—阿拉伯國家博覽會展現中國同阿拉伯國家及世界其他地區國家合作的美好藍圖，對推進雙方全方位交流合作很有意義。

俞正聲提中阿合作四建議

中央政治局常委、全國政協主席俞正聲出席開幕式並指出，博覽會將以「傳承友誼、深化合作、共同發展」為宗旨，致力於搭建以中國和阿拉伯國家為主體、面向全球的綜合性全方位務實合作平台，積極探索中阿開放合作體制機制創新，鼓勵寧夏內陸開放型經濟試驗區先行先試。相信通過這個平台，中阿友好合作的潛力將源源不斷地湧現，中阿戰略合作關係將迸發出更加蓬勃的生機與活力。

俞正聲並就中阿經貿合作提出四點建議：不斷增進政治互信，切實深化經貿合作，繼續拓展能源合作，積極開展人文交流。

自2010年起，寧夏成功舉辦了三屆中阿經貿論壇，先後有76個國家、地區和國際機構，5000多家國內外企業，3萬多名客商參會參展，增進了中阿相互了解，鞏固了傳統友誼，深化了戰略合作。



中阿博覽會開幕式現場。 新華社

30年審計近50萬官員

香港文匯報訊 據中新社報道：中國審計署昨日在北京公佈的數據顯示，審計機關成立30年來，直接促進增收節支和挽回損失1.2萬億元人民幣(下同)，共審計各級官員近50萬名，移送違法違紀事項和犯罪案件線索4.2萬件。

挽回損失1.2萬億元

1983年9月15日，中國審計署成立。作為「公共資金的守護者」，審計機關對中央預算執行等情況一年一審，同時還就中央重大政策措施的落實、重大投資項目和重大公共事件等開展專項審計，累計直接促進增收節支和挽回損失1.2萬億元。據其最新發佈的績效報告，2012年，審計署每花1元財政資金，可為中國帶來直接經濟效益116元。

中國目前已全面推開對各級各類官員的經濟責任審計。30年來，全國審計機關共審計官員近50萬名，其中省部級官員215名；相關部門參考審計結果，對1.8萬多人給予免職、降職或撤職等處分，共8,500多名涉事人員被移送紀檢監察和司法機關處理，共移送4.2萬多件違法違紀事項和犯罪案件線索。

過去30年間，審計機關還參與700多件法律法規的立法協調工作，建立健全了審計結果公告制度。

胡潤：10年後全球首富或出中國



胡潤解讀財富報告。 本報記者馮鐵攝

香港文匯報訊(記者 馮鐵 昆明報導)「胡潤百富榜」創始人胡潤昨日首次在昆明公開解讀2013胡潤財富報告，稱10年後全球最富有的人可能出自中國，並發佈2013雲南財富報告。

胡潤介紹，目前全球最富有的1,500個人當中，有400多人來自美國，88人來自俄羅斯，來自德國、英國和印度的分別為61、56和53人。而來自中國大陸及港澳台即大中華區的富豪人數則達349位，居全球第二。依照目前世界首富和中國首富所擁有的財富的比較和差距，胡潤預測，10年後全球首富可能出自中國。

雲南多「隱形富豪」

今年上半年雲南省GDP完成

4,640.59億元人民幣，同比增長12.4%，增速繼續領先全國，居全國第二位，西部第二位，比去年同期提高0.7個百分點，高於全國4.8個百分點。雲南整體經濟飛速發展的新時代引起胡潤百富的高度關注。

胡潤稱，通過公開資料計算出來的財富為「陽光的」財富，與之相對的稱為「隱藏的」財富，從雲南的公開資料計算，雲南千萬富豪和億萬富豪的人數分別為6,500和600位，各比去年有8.3%和11.1%的增長比例。與全國1:2的比例相比較，雲南陽光財富和隱藏財富的比例為1:3。胡潤稱「雲南地區富豪榜」只統計「陽光的」財富，因此今年25位有資格上榜的雲南富豪中，只有6位「陽光的」富豪上榜。

學者：向西開放 助地緣戰略再平衡

香港文匯報訊 據中新社報道：在昆明召開的第四屆西南論壇上，來自中國社會科學院、中國現代國際關係研究院、新加坡國立大學東亞研究所、北京大學、新疆大學等研究機構和高校的學者齊聚雲南大學，探討中國如何向西開放。

今年5月，中國國務院總理李克強訪問印度期間，提出「孟中印緬經濟走廊」的倡議。9月初，中國國家主席習近平的中亞之行，被認為是中國重新打通「古絲綢之路」的重要舉措。

雲南大學黨委書記劉紹懷稱，中國向西開放的步伐正在加快。且「向西開放」更加注重大內需與擴大開放相結合、西部大開發與西部大開放相結合、向發達國家開放與向發展中國家開放相結合，不斷拓展新的發展和戰略空間。「向西開放」對於擴大中國地緣政治、地緣經濟、地緣安全具有重要作用。

應有「西進」戰略謀劃

論壇上，北京大學國際關係學院院長王緝思作題為《「西進」：中國地緣戰略的再平衡》主旨演講。他認



第四屆西南論壇會場。 網上圖片

為，當美國戰略重點「東移」，歐印俄等「東望」之際，地處亞太中心位置的中國，不應將眼光局限於沿海疆域、傳統競爭對象與合作夥伴，而應有「西進」的戰略謀劃。

新加坡國立大學東亞研究所所長鄭永年以中國邊疆穩定問題來闡述中國地緣政治，他認為中國面臨着陸地地緣政治變局所帶來的嚴峻挑戰，傳統的地緣政治經驗已經變得不那麼相關，中國需要尋找新的應付陸地地緣政治的戰略和方式。

日防長訪越 謀拉攏制華

香港文匯報訊 據《東方早報》報道：日本防衛省宣佈，日本防衛相小野寺五典從15日起訪問越南和泰國。預計在越南將與越南國防部長馮光青舉行會談。報道稱，「考慮到中國在南海的海洋活動日益活躍」，小野寺將提議在海洋安全領域展開合作。據悉，小野寺還將考察越南海軍的設施。

此外，越南外交部長范平明從9月12日至14日對日本進行正式訪問，在訪問期間會見了日本首相安倍晉三、外相岸田文雄等人。日方將向越南提供總額大約540億日圓(約42億港元)的貸款，用以促進越南的基礎設施建設。

據日本媒體報道稱，日本政府此舉意在彰顯日越兩國加強合作，「制約海洋活動趨於活躍的中國」。

近70萬外國人在華常駐

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道：國際移民組織13日在日內瓦發佈的《2013世界移民報告》顯示，從發達經濟體向發展中經濟體移民呈現快速增長趨勢，中國越來越成為具有吸引力的移民目的地。與此同時，美國仍然是全球最大的海外移民目的地。

報告顯示，2011年，中國共居住着68萬多外國人，與10年前相比增長了35%。中國成為越來越具有吸引力的移民目的地，原因是中國經濟的快速增長，以及較低的生活成本。其中，包括來自發達經濟體的移民，例如來自韓國、日本及歐美國家，還有台灣和香港地區，「海歸」華人。與此同時，南亞和非洲國家也有不少移民到中國，主要進入中國的外來勞務市場。還有一個現象，就是在中國的外國留學生數量增長迅速，主要來自韓國、美國、日本。與此同時，中國前往海外留學人員數量繼續增長的同時，「海歸」人數也在增加。

報告公佈的另一個結果就是，從發展中經濟體向發達經濟體移民仍佔據主流，美國是最大的移民目的地。據統計，目前在美國，來自墨西哥的移民最多，共計1,200多萬人；中國位居第二，共計190多萬；其次分別為菲律賓和印度。